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Adresser og telefonnumre 

SFO Starup SFO Øsby 
Starup Skolevej 35  Øsby Nedergade 30 

 
Kontoret, Starup:                                                7434 3650  

Kontoret, Øsby:                                                  7434 3690   

Rød stue:                                                             7434 3680 – 2323 2068    

Blå stue:                                                               2323 2068               

Fri2eren – aktivitetshuset:                                 7434 3676                                                               

Fri3eren:                                                               2323 2068    
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Velkommen til! 

Allerførst vil vi byde jer rigtig hjerteligt velkommen til. Skolestarten står for 
døren og for mange dermed også SFO-tiden. Med denne folder vil vi gerne 
informere jer forældre om vores hverdag i SFO’en, alle de praktiske ting, og vi 
håber på at kunne give jer svar på nogle af de spørgsmål, I måtte have. 

SFO’ens historie 

SFO’en på Starup-Øsby Skole og Børnehus trækker tråde helt tilbage til 1985, 
hvor én af de første fritidsordninger i Haderslev kommune blev oprettet på 
Starup Skole. I starten holdt SFO’en til i klublokalerne og havde 35 børn. 
 
Da Starup Skole og Øsby Skole i 2011 blev lagt sammen til den fællesskole, vi 
har i dag, blev også SFO’erne lagt sammen, men fordelt på de to matrikler. I 
skrivende stund er der ca. 250 børn, der fordeler sig med 190 i Starup og 45 i 
Øsby.  
Selv om vi er fordelt på to matrikler, har vi et godt samarbejde, og vi laver af og 
til forskellige aktiviteter sammen. 
 

Dagsrytme i SFO’en 

Morgen-SFO 
 

Kl. 6.30 -7.45  
Vi åbner på rød stue, hvor vi forsøger at gøre morgenen så hyggelig som mulig. 
Børnene kan få te, og de er meget velkomne til at spise medbragt morgenmad. 
 

Eftermiddags-SFO 
 

Kl. 13.05: Vi åbner igen – dette gælder hver dag. 
 
Kl. 14.00 - 15.30: Vi laver forskellige aktiviteter. 
 
Ca. kl. 16.15-16.30: De forskellige stuer bliver lukket ned, og alle samles på rød 
stue. 
 
Kl. 17.00: SFO’en lukker, dog fredag kl. 16.30. 
 
I løbet af eftermiddagen laver vi plads til, at børnene kan spise resten af deres 
mad eller frugt.  
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Forældresamarbejde 
 
I SFO’en prioriterer vi samarbejdet med jer forældre højt, da vi ved at have et 
godt samarbejde kan skabe en så god og rar hverdag for børnene som muligt. 
Derfor vil I måske synes, at I bliver mødt med meget information, hvad enten 
det er den daglige snak, en besked i Tabulex eller en seddel med hjem i tasken. 
Dette gør vi for, at I som forældre bedre kan følge med i, hvad vi laver i SFO’en.  
 
Vi ser en stor fordel i et godt forældresamarbejde, der bygger på jeres kendskab 
til jeres eget barn og vores faglige viden. Mens I som forældre har ansvaret for 
jeres barns opdragelse, er det vores ansvar, at børnene har det godt, mens de er 
hos os. 

 
Vi ønsker et samarbejde med jer, hvor vi fra begge parters side vil lytte til og 
give konstruktiv kritik og være åbne over for hinanden. 
 
I er altid meget velkomne! 

 
Samarbejde med klassernes kontaktforældre 

 
Vi samarbejder med kontaktforældrene fra de forskellige klasser.  

 
Kontaktforældrenes opgaver er: 
 
● At være talerør for SFO’ens forældre i skolebestyrelsen. 
● At være bindeled mellem forældre og SFO-personale.  
● At hjælpe til ved diverse arrangementer i SFO’en. 

 
 

I samarbejdet er SFO’ens opgaver: 
 
● At deltage i forældremøder i klasserne.  
● At deltage i elevsamtaler i 0. og 1. klasse. 
● At orientere om vores hverdag og evt. problemer. 
● At inddrage forældrerådet i planlægningen af arrangementer og 

traditioner. 
 

Arrangementerne, som kan ses i årsplanen, står forældrerådet og personalet 
for. Årsplanen kan findes på skolens hjemmeside under SFO. 
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Hvad laver vi i SFO’en? 
 

Aktiviteter 
Vi arrangerer i løbet af året aktiviteter og projekter - både stuevis og på tværs 
af stuerne. Af og til samarbejder vi også med SFO’en i Øsby om aktiviteter. 

 

På tur 
Ved ture ud af huset vil I altid blive informeret på 
Tabulex, og derfor vil det være en god idé ofte at 
kigge der. 

 

Faste arrangementer og traditioner 
Vi har en række traditioner og aktiviteter, der 
finder sted hvert år. Nogle er rene SFO-aktiviteter, 
mens andre er i samarbejde med skolen. Nedenfor 
ses vores årshjul for de faste aktiviteter. I vil få 
besked, når vi nærmer os de forskellige dage, så 
husk at holde øje med opslag / beskeder omkring 
datoer.  
 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Børnemøder 
SFO-tid skal det være en god og dejlig tid, og når det kommer til, hvordan vi 
gør SFO’en så god som muligt, er det børnene, der er eksperterne. Derfor 
holder vi på alle stuer jævnligt et børnemøde, hvor vi lytter til børnenes ris, 
ros, gode idéer og hvad de ellers har på hjerte.  



 

 
 

 
 5 

 

Udeområder 

 
Vi har nogle fantastiske udearealer, som vi flittigt 
bruger. Vi har en masse spændende ting på vores 
udeområde, så jeres børn kan glæde sig til mange 
muligheder og gode oplevelser. Her kan de både 
udfolde sig, hvis det skal være lidt vildt, og finde 
fred og ro til at fordybe sig i en mere stille leg.  

 
Området er stort, og børnene vil kunne finde 
mange gode gemmesteder. Når jeres barn starter i 
SFO, vil både han/hun og I som forældre måske 
opleve en forskel fra børnehaven, fordi vi har et 
større område, der ikke er indhegnet, og hvor vi 
SFO-voksne ikke altid er tæt på. I SFO’en er det 
ikke ualmindeligt, at vi/I skal lede efter børnene,  
når de skal sendes hjem eller bliver hentet.  
 

 
Fra børnenes synspunkt har de det pragtfuldt i 
deres leg, og leger så godt, at de af og til glemmer 
tid og sted. Børnene vil hurtigt finde ud af, hvor i 
området de må være, og hvor grænsen går. Vi gør 
i starten altid meget ud af at lære børnene 
området og reglerne at kende. 
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 Bopladsen 

 
Et af de udeområder, vi flittigt bruger i SFO’en, er 
et område, der ligger bag skolen, og som bliver 
kaldt Bopladsen. Området hedder sådan, fordi det 
engang har fungeret som en jernalderboplads.  
 
 
 
 

 
Bopladsen består en gruppe træhuse, der er centreret 
omkring en bålplads. Her er der mange muligheder 
for udfoldelse og aktiviteter, blandt andet 
træværksted, bål, smykker, bueskydning, at leve på 
jernaldervis og en masse forskellige lege. 
 
I SFO’en bruger vi Bopladsen i perioden 1. april til 1. 
november, og vores faste Bopladsdage er tirsdag, 
onsdag og torsdag fra kl. 12.30 til 15.30. Vi sørger for, 
at alle børn i en periode kommer til at bruge 
Bopladsen. 
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Vores værdier og målsætninger 

 
En ny epoke i jeres barns liv er begyndt, når han eller hun skal starte i skole og 
derefter i SFO.  Det betyder mange nye udfordringer og oplevelser, og jeres 
barn vil møde nye krav. 
Det skal være rart at gå i SFO, og samtidig 
får børnene i SFO-tiden en masse nye 
kompetencer. 
Vi er som personale i SFO’en med til at 
hjælpe og støtte børnene i at opnå disse 
kompetencer, og til det arbejder vi ud fra 
skolens værdier:  
 
 
 
Respekt – Ansvar – Trivsel 
 
 
 

 

 

 

 

 
  

  

Vi vil sikre, at børnene får oplevelsen af, at de har 

en plads i gruppen. At børnene føler sig 
ansvarlige over for hinanden og lærer at 
acceptere hinandens forskelligheder. 

 

Vi ønsker at have en atmosfære af tryghed, 
omsorg, demokrati og respekt.  
Som voksne skaber vi tryghed ved at være synlige og 
tydelige. At børnene kender reglerne, og de faste 
rammer, oplever vi, giver en god tryghed. 
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Vi vil skabe et rum for, at børnene kan forundres og 

være spørgende, og at de kan se sig selv som et 

selvstændigt menneske.  

Ud fra nysgerrighed, fantasi og leg lærer børnene at 
forholde sig kritisk til omverdenen, foretage valg og at se 
sammenhængen mellem handling og konsekvens. 

 

Vi ser forskelligheder som noget 
positivt. 

Vi er alle forskellige og har forskellige 
indgangsvinkler til livet. Når vi har øje for 
dette, kan vi opnå en større forståelse for 
hinanden og os selv. 

 

Vi vil være nærværende og tage børnene 
alvorligt. 
Bl.a. når vi taler med børnene om de problemstillinger, 
de oplever. Vi mener det er vigtigt i forhold til, at 
børnene udvikler deres fantasi, kreativitet og 
eventyrlyst.  

 

Vi er ikke bange for at give børnene ansvar 

(tilpasset deres udvikling). 
At give børnene “tilpas” med ansvar støtter 
dem bl.a. i at få redskaber til at håndtere 
konflikter. 
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Praktisk 

Indmeldelse og udmeldelse 

Ind- og udmeldelse foregår via Haderslev Kommunes 
hjemmeside, www.haderslev.dk. Her findes også priserne, 
der fastsættes af byrådet. 
Indmeldelse kan ske med en dags varsel.  
Udmeldelse skal ske med mindst en måneds varsel til den 1. 

eller 15. i en måned.  
 

Skiftetøj og indesko 

I garderoben har hvert barn sin egen plads, hvor der står en kasse til skiftetøj. 
Vi vil gerne bede jer sørge for, at jeres barn har indesko med, og at der altid 
ligger skiftetøj i kassen, så der er noget at tage af, hvis en af vores mange gode 
lege skulle føre til en våd bluse eller et par beskidte bukser.  
Ligeledes beder vi jer huske at have støvler og regntøj, når vejret kræver det, da 
vi er ude hver dag.  

 
Fødselsdage 

At have fødselsdag er en helt særlig dag, og det vil vi 
selvfølgelig gerne fejre i SFO’en. Vi fejrer fødselsdage 
med flag på bordet, fødselsdagssang og hurraråb. 
Derudover holder vi fælles fødselsdagshygge en gang om 
måneden, hvor SFO’en sørger for lidt lækkert. Jeres barn 
er også velkommen til at dele noget ud på stuen eller i 
klassen, hvis I har lyst. 

 
Åndehullet 
Åndehullet er en mulighed for at få et lille pusterum - for en elev, en i klassen 
eller personale. Her kan man mellem kl 12.30 og 13.05 komme ned, hvis man 
har brug for det.

 
Telefonopkald 

Vi oplever nogle gange, at vi bruger meget tid på at besvare 
telefonopkald, og at denne tid går fra børnene. Derfor vil vi 
gerne venligt opfordre jer til så vidt muligt at give skriftlige 
beskeder via Tabulex eller i vores daglige kontakt. 
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Praktisk 

Tabulex  

Tabulex er det system, vi bruger til at registrere, hvilke børn vi har i SFO’en. 
Børnene bipper selv ind, når de kommer, og ud når de går.  
Det er også i Tabulex/AULA, I bedes registrere, hvis jeres barn er syg eller ikke 
kommer af andre årsager. Derudover kan I lægge faste aftaler ind, hvis jeres 
barn går til sport eller andre ting, som vi skal sende dem til. Hvis I ikke selv 
henter jeres barn, kan vi sende ham/ hende hjem, og dette kan I også melde ind 
i Tabulex/AULA. 
I forbindelse med skoleferier bedes I også melde til på Tabulex/AULA, om jeres 
barn holder fri eller i hvilket tidsrum, han/hun kommer i SFO. Når I giver 
besked om jeres barns fremmøde på skolefridage, betragter vi det som 
bindende, da det er ud fra jeres tilbagemeldinger, at vi planlægger vores 
ressourcer og personale. 
Vi beder jer sørge for at holde jeres oplysninger i Tabulex/AULA opdaterede, 
hvis i fx flytter, får nyt telefonnummer eller andet arbejde. 

 
Sommerferie 

Vi holder lukket i 4 uger i sommerferien. I 2 af ugerne er der i denne periode en 
integreret pasning i en anden af kommunens fritidsordninger 

Fravær  

Kommer jeres barn ikke i SFO, beder vi jer give os besked via Tabulex, da vi har 
ansvaret for, hvor barnet befinder sig, når det er tilmeldt SFO’en. 

 
Sygdom 

SFO’en kan ikke modtage syge børn - det vil sige 
børn, der har feber eller smitsomme sygdomme. 
Hvis jeres barn er fraværende på grund af sygdom vil 
vi gerne have besked, da nogle sygdomme kræver 
specielle forholdsregler og skal bekendtgøres for de 
øvrige forældre.  
Hvis I er i tvivl, kan I altid kontakte os. 
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Kommunikation 
 
Hjemmeside 
På hjemmesiden for Starup-Øsby Skole og Børnehus - www.sob.aula.dk - 
finder I under hovedmenuen punktet Starup - Starup SFO. Her ligger altid en 
opdateret udgave af årsplanen, I kan printe ud eller bare kigge på.  

 
 

 
Nyhedsbreve  
 
Cirka en gang om måneden udsender vi et nyhedsbrev, som findes på Tabulex. 
I nyhedsbrevet kan i læse relevante mødereferater, forskellige oplysninger, 
små historier fra stuerne samt en aktivitetsplan. I denne aktivitetsplan vil der 
stå, hvilke aktiviteter stuerne tilbyder i den kommende måned og start- og 
sluttidspunkter for disse, hvis det drejer sig om aktiviteter, der går ud over den 
normale SFO-tid.   
 

 
Forældrekaffe 

 
Sidste onsdag (evt. torsdag) i måneden er vi klar med 
en kop kaffe og en snak med jer forældre.  
 
Husk at holde øje med opslag på tavlen ved SFO’en! 

http://www.sob.aula.dk/

